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离子方程式及离子共存专题测试
一、单项选择题
1.下列说法正确的是（ ） 
[image: image1.wmf]A.液态氯化氢、固态氯化钠不导电，所以HCl、NaCl是非电解质 
[image: image2.wmf]B.NH3、CO2水溶液或熔化时均能导电，所以NH3、CO2均是电解质 
[image: image3.wmf]C.蔗糖、酒精在水溶液中或熔化时不导电，所以它们是非电解质 
[image: image4.wmf]D.铜、石墨均导电，所以它们是电解质 

 

2. 

能发生离子反应，但不会产生沉淀的是（ ） 
[image: image5.wmf]A.澄清石灰水中通入CO2 
[image: image6.wmf]B.NaHCO3溶液中滴加NaOH溶液 
[image: image7.wmf]C.Na2CO3溶液中滴加NaOH溶液 
[image: image8.wmf]D.氯化钠溶液中加硝酸银溶液

 

3.在电解质溶液的导电性装置中，若向某一电解质溶液中逐滴加入另一溶液时，则灯泡由亮变暗，至熄灭后，又逐渐变亮的是（ ） 
[image: image9.wmf]A.盐酸中逐滴加入食盐溶液 
[image: image10.wmf]B.硫酸中逐滴加入氢氧化钠溶液 
[image: image11.wmf]C.硫酸中逐滴加入氢氧化钡溶液 
[image: image12.wmf]D.醋酸中逐滴加入氨水 

 

4.
[image: image13.wmf]A.HCl在水溶液中的电离：HCl+H2O = H3O++Cl－ 
[image: image14.wmf]B.KHSO4在熔融状态下的电离：KHSO4 = K++H++SO42－ 
[image: image15.wmf]C.Na2CO3在水溶液中的电离：Na2CO3 = Na++CO32－ 
[image: image16.wmf]D.Ca（OH）2在水溶液中的电离：Ca（OH）2 = Ca2++OH－ 

 

5.下列离子方程式书写不正确的是（ ） 
[image: image17.wmf]A.Fe与HCl反应：2Fe+6H+=2Fe3++3H2↑ 
[image: image18.wmf]B.Cu与AgNO3反应：2Ag++Cu=Cu2++2Ag 
[image: image19.wmf]C.醋酸与NaOH反应：CH3COOH+OH－=CH3COO－+H2O 
[image: image20.wmf]D.CuSO4与Ba（OH）2反应：Cu2++2OH－+SO42－+Ba2+=BaSO4↓+Cu（OH）2↓ 

 

6. 

某溶液中有NH4+、Mg2+、Cu2+、Fe3+四种阳离子，加入过量NaOH溶液，微热并搅拌，再加入过量盐酸。溶液中大量减少的阳离子是（ ） 
[image: image21.wmf]A.NH4+ 
[image: image22.wmf]B.Mg2+ 
[image: image23.wmf]C.Cu2+ 
[image: image24.wmf]D.Fe3+
 

二、多项选择题
1.下列化学反应，能用离子方程式H++OH－ = H2O来表示的是（ ） 
[image: image25.wmf]A.盐酸和NaOH溶液 
[image: image26.wmf]B.醋酸溶液和氢氧化镁 
[image: image27.wmf]C.硫酸氢钠溶液和氢氧化钾溶液 
[image: image28.wmf]D.硝酸和氨水 

 

2.下列反应属于离子反应的是（ ） 
[image: image29.wmf]A.H2O和CO2气体的反应 
[image: image30.wmf]B.NH3溶于水的反应 
[image: image31.wmf]C.硝酸与Ca(OH)2溶液的反应 
[image: image32.wmf]D.Cu与AgNO3的反应 

 

3.欲配制含有大量下列各离子的溶液，能实现的是（ ） 
[image: image33.wmf]A.Na+，CO32－，OH－，H+ 
[image: image34.wmf]B.Cu2+，NH4+，K+，NO3－ 
[image: image35.wmf]C.Ca2+，K+，NO3－，OH－ 
[image: image36.wmf]D.Mg2+，HCO3－，Na+，Cl－ 

 

4. 

在酸性溶液中能大量共存并且溶液为无色透明的离子组是（ ） 
[image: image37.wmf]A.NH4+、Al3+、SO42－、NO3－ 
[image: image38.wmf]B.K+、Na+、HCO3－、NO3－ 
[image: image39.wmf]C.K+、NH4+、MnO4－、SO42－ 
[image: image40.wmf]D.Na+、K+、NO3－、SO42－
 

答案部分 



一、单项选择题
1. 

【正确答案】：C

【答疑编号10013287】 

 

2. 

【正确答案】：B

【答疑编号10013244】 

 

3. 

【正确答案】：C

【答疑编号10013239】 

 

4. 

【正确答案】：B

【答疑编号10013238】 

 

5. 

【正确答案】：A

【答疑编号10013235】 

 

6. 

【正确答案】：A

【答疑编号10013224】 

 

二、多项选择题
1. 

【正确答案】：AC

【答疑编号10013213】 

 

2. 

【正确答案】：CD

【答疑编号10013222】 

 

3. 

【正确答案】：BD

【答疑编号10013226】 

 

4. 

【正确答案】：AD

【答疑编号10013240】
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